

# 他走了,留下双眼看这世间缤纷

## 两花季少女昨日在肥成功进行眼角膜移植手术

星报讯(记者 祝亮)不出意外,来自山西长治的刘文静和来自阜阳的张影,这两位15岁的女孩很快就能像正常人一样去欣赏这个美丽的世界了。她们也不会忘记,是一位叫学刚的哥哥重新赋予了她们明亮的眼睛。

### “学刚哥哥给了我光明”

昨日午后,记者赶到她们要做手术的医院时,刘文静和张影正躺在病床上接受术前输液。对于

即将开始的手术,刘文静表示她一点也不紧张,倒是心中挺复杂的:“当时,是我叔叔在微博上得到这个消息的,没想到真的就被选中了。我第一感觉就是非常开心。开心过后,就是被学刚哥哥所感动。所以,无论手术成功与否,我都会在今后加倍努力,将来报答学刚哥哥的家人。”

张影的态度也同样乐观,在接受记者采访时,还笑咪咪地谈到同龄的刘文静:“我们是同一年

生的,而且我们都是右眼视力严重受损,今后都将换上学刚哥哥的眼角膜。所以能和文静姐姐认识也是很大的缘分,手术后我们还会保持联系的。当然,手术后我会更加爱惜、保护好我的右眼,因为这只眼睛不再是我一个人的,而是学刚哥哥和我共有的。”

### 她俩用同一双眼睛看世界

医生告诉记者,刘文静右眼患有圆锥角膜,视力仅0.04,由于

角膜中央区或旁中央区进行性的变薄,导致角膜不规则散光度增加,近视度数也不断加深,随着病情进一步的加重,可能导致角膜穿孔,造成失明;张影因右眼患有角膜白斑,视力也仅有0.08,如不及时治疗白斑上新生血管会越来越,影响后期治疗的疗效。她们两人唯一的治疗途径就是进行角膜移植,且也适宜进行移植。

所谓好事多磨,由于主刀医生飞机晚点,原本定于当日下午

的手术一直推迟到傍晚才进行。从傍晚6时开始,刘文静和张影先后走入手术室,每场手术用了约1个小时左右的时间,直至晚上8时许,主刀医生宣布两例角膜移植手术全部顺利完成。医生告诉记者,只需静养一到两日,小姑娘们即可看到东西,如果没有并发症,7-10天便可以出院。

至此,学刚去世后捐角膜,红十字会眼角膜库微博寻找接受者的爱心接力活动,圆满画上了句号。



7月14日,淮北市一大型超市举办了“暑假嘉年华”早餐小主厨活动,孩子们在面点师傅的指导下,自己动手包大馄饨,不仅培养了孩子们的动手能力,还丰富了他们的暑期生活。 万善朝/图

## 江淮万象

### 专利申请量增幅全国第二

星报讯(水金辰 记者 俞宝强) 昨日,记者从省知识产权局获悉,1-6月份,我省共申请专利30813件,同比增长60.5%,增幅居全国第2位。全省共获授权专利

17120件,其中发明专利授权1316件,居全国第15位,同比增长36.0%,增幅居全国第14位。合芜蚌三市共获发明专利授权960件,占全省72.9%。

### 服务业利用外资12.5亿美元

星报讯(记者 王玮伟) 昨日,记者从省商务厅获悉,今年上半年,全省服务业吸收外资12.5亿美元,同比增长22.7%,占全省吸收外商直接投资的26.7%,较去年同期上升0.3个百分点。服务

业吸收外资结构更趋优化,信息服务、金融等现代服务业利用外资增势强劲,信息传输、计算机服务和软件业同比增长148倍、金融业同比增长26倍、交通运输及租赁和商业服务业增长近1倍。

### 油茶业或迎来发展“春天”

星报讯(记者 丁林) 记者日前从省发改委获悉,我省太湖县、潜山县、舒城县、祁门县以及裕安区获1000万元油茶产业发展投资资金。该专项资金将用于建设334万亩油茶示范林。

据了解,2009年,我省太湖等4县被列入全国第一批油茶产业发展重点县,今年,祁门县等7县(区)又成功“入围”油茶重点县。至此,我省油茶产业发展重点县已达11个。

### 煤矿井下故障事故将可预报

星报讯(记者 丁林) 记者日前从省发改委获悉,淮南市中国电子科技集团公司第八研究所光纤型煤矿安全生产与故障预警系统产能建设项目,近日获国家资金支持。此项目总投资4800万元,预

计2013年建成。省发改委相关人士表示,项目建成投产后,有利于解决煤矿井下安全监控中的通讯技术难题,实现煤矿井下故障监测、故障原因远程分析,以及井下故障预警和事故预报功能。

### 打击侵权假冒破案538起

星报讯(记者 王玮伟) 昨日,记者从省商务厅获悉,上半年我省围绕商标权、版权、专利权等领域,展开了一系列打击侵权假冒的工作。1至6月份,全省行政

执法机关累计出动执法人员25万人次,立案1万多起。全省公安机关累计立案674件,破案538件,抓获嫌疑人691名,打掉团伙92个,涉案金额1.6亿元。

### 南陵两车相撞致5死1伤

星报讯(记者 小雨 青松) 昨日11时37分,南陵县境内国道318线340km+600m处发生一起交通事故,一辆浙江牌照装载硫

酸的重型半挂罐式牵引车与一辆安庆牌照的面包车相撞后起火,事故造成5人死亡、1人受伤。目前,事故原因正在进一步调查中。

### 为治病种植罂粟760株

星报讯(李平 记者 刘欢) 肥西县三河镇河口村农户牛某,为了治病,在自家菜地播种760株罂粟。7月10日下午,肥西县人

民法院在河口村村委会开庭审理此案,向群众宣传相关法律。法官提醒,根据我国法律规定,非法种植罂粟500株以上构成犯罪。

## 民警三天寻回10万元鹅毛绒

星报讯(张欣 魏新一 记者 范竹标) 7月10日下午,王某驾驶一辆中型货运卡车,从肥西严店乡出发,准备将满载鹅毛绒运往上海工业园鸿腾羽绒厂。行至原北张派出所路段时,价值10万元的鹅毛绒从车上掉了下来,但王某全然不知。快要到达目的地时,王某才发现:后排货箱不见了。转头朝来时的路望去,也没

看见有货掉落,王某赶紧报警。接警后,城关派出所民警立即赶到现场。通过调取监控,逐一排查事发时段过往车辆,但并未发现有价值的线索。

7月12日18时许,民警从一辆过往中巴车司机那里询问得知,事发当日,有两辆合肥到白山的中巴车驾驶员在原北张派出所路段附近捡了几包鹅毛绒。民警迅速来

到其所属客运公司了解情况。“我们本来是想要还给失主的,但不知道该还给谁,守在原地又怕有人来抢,就只好先拖走了。”得知公司在过问此事,找到了失主,驾驶员陈某和李某主动将捡拾到的货物上缴警方。“要赔的话,相当于要白跑三年,真是太谢谢你们了。”见到失而复得的货物,王某喜极而泣。

## 一线连通三城 皖鲁辽三省直飞

### 昨日东航首航合肥-青岛-沈阳直飞航班

张跃 记者 王玉

7月14日13:50,一架崭新的东航“银燕”满载旅客,从合肥起飞,开始青岛、沈阳两大城市的首航之旅。这是东航在安徽区域与东北地区之间新建的一条重要“空中金桥”。

### 合肥首次与东北空中牵手

据介绍,昨日首飞的合肥-青岛-沈阳直飞航线,计划每周二、四、六往返3个正班航班。航班号是MU5575/6,执飞机型是环保舒适的A320,13:50合肥起飞,14:50到达青岛,17:10到达沈阳;

18:00沈阳起飞,19:20到达青岛,21:20到达合肥。

记者采访中了解到,此前合肥、沈阳之间,还没有便捷的空中通道,旅客大多经上海等地中转,至少需要5个多小时。而该东航

航班开通后,合肥至沈阳仅需3小时20分钟。

该航线开通后,为省内外旅客提供了更加舒适便捷的选择,也为安徽、山东、辽宁三省经贸往来搭起了更加快捷的沟通渠道。

### 未来还将继续首飞多个航班

截至目前,东航在安徽地区已开通航线25条,通航城市19个,包括大阪、香港、台北、北京、上海、广州、厦门、重庆、成都、昆明、桂林、兰州、乌鲁木齐、和田、西安、西宁、贵阳、呼和浩特、黄山

等,每周执飞航班202个。

据东航安徽分公司总经理李贵山介绍,东航安徽分公司一直以服务安徽区域经济社会发展为使命,以助推合肥区域性特大城市建设为契机,积极构建江淮地

区的航空网络。李贵山说,未来,随着新桥机场的启用,东航还将继续首飞多条航班,为合肥的上空搭建更多的桥梁和纽带,为合肥乃至安徽的经济、旅游、贸易交流提供快速的空中桥梁。